

主日讀經示範一以賽亞十三至十四章

【讀經範圍】

以賽亞十三、十四章

【事實問答】

(問：在以賽亞十四章，如何看出撒但與列國的權勢合一?)

- * 賽 14:12【明亮之星，清晨之子阿，你何竟從天墜落！你這攻敗列國的，何竟被砍倒在地上！】
- * 賽 14:13【你心裏曾說，我要升到天上；我要高舉我的寶座在神眾星以上。我要坐在聚會的山上，在北方的極處。】
- * 賽 14:14【我要升到高雲之上；我要使自己與至高者一樣。】
- * 賽 14:15【然而你必墜落陰間，到坑中極深之處。】

(問：如何從以賽亞十三章看見耶和華對列國的審判，顯示祂對列國主宰且公正的管治?)

- * 賽13:7【看哪，我激動瑪代人來攻擊他們；瑪代人不注重銀子，也不喜愛金子。】
- * 賽14:22【萬軍之耶和華說，我必興起攻擊他們，將巴比倫的名號和所餘剩的人，連子帶孫一併剪除；這是耶和華說的。】
- * 賽14:24【萬軍之耶和華起誓說，我怎樣思想，必照樣成就；我怎樣定意，必照樣成立；】
- * 賽14: 25【就是在我的地上擊破亞述，在我的山上將他踐踏。他加的軛必離開以色列人，他加的重擔必離開他們的肩頭。】

【禱背經節】

賽十四14

【聖經學習單】

- 1、萬軍之耶和華起誓說，我怎樣思想，必_____；我怎樣____，必照樣成立；。(十四 24。)
- 2、然而你必_____，到坑中_____。(十四 15。)
- 3、人要怎樣回答這國的使者呢？必說，耶和華建立了____，祂百姓中的困苦人，必投奔在其中。(十四32。)

【聖經學習單答案】

- 1、照樣成就、定意；2、墜落陰間、極深之處；3、錫安。

讀經小組示範一以賽亞十三、十四章

(問：為何耶和華要審判列國，其內在意義為何？)

- * **賽十三 1 註 2**【列國被神的仇敵利用，攪擾神的選民，並攔阻神完成祂的經綸。因此，神被迫進來審判列國。這一切審判帶來一件事，就是引進基督。耶和華對列國的審判，是藉著瑪代軍隊將巴比倫毀滅；這是因為巴比倫殘暴的毀滅多國，也是因巴比倫的偶像。雖然第一個攪擾神經綸的國不是巴比倫，乃是亞述，但在神眼中，列國，包括亞述，都是巴比倫的一部分；神看巴比倫為但二 32，37~38 大人像的頭。】
- * **賽十三 17 註 1**【耶和華對列國的審判，顯示耶和華對列國主宰且公正的管治。】

(問：耶和華審判列國的結果為何？)

- * **賽十四 1**【當耶和華憐恤雅各，再揀選以色列，將他們安置在本地時，寄居的必與他們聯合，緊貼雅各家。】
- * **賽十四 1 註 1**【耶和華對列國審判的一個結果，乃是復興並建立祂所愛的以色列，以及祂改變受審判之列國的心，並且賜福給列國。】

【本章思路】

在以賽亞書十三至二十三章，可以看見因著列國被神的仇敵利用，攪擾神的選民，並攔阻神完成祂的經綸。因此，神被迫進來審判列國，並藉著審判揭示撒但與列國合一，顯示耶和華對列國主宰的管治，最終，這一切審判帶來一件事，就是引進基督。

而在十三和十四章特別對於巴比倫、亞述、非利士這三個列國的審判及其結果。耶和華對列國的審判，是藉著瑪代軍隊將巴比倫毀滅；雖然第一個攪擾神經綸的國不是巴比倫，乃是亞述，但在神眼中，列國，包括亞述，都是巴比倫的一部分，因此，神第一個審判巴比倫。

我們越思想神對背叛者所施的審判，就越看見人需要神的救恩，這救恩就是基督自己。越研究世界的局勢，越領悟今天世上難處惟一的解決方法，乃是基督的來臨。我們必須相信祂要回來。當祂等候的時候，祂正為著祂的來臨豫備一切，包括豫備我們眾人。這地上君王的元首安排世界局勢和神所揀選之人的環境，使他們能蒙祂拯救；祂乃是所有信祂之人接受作他們一切的救主。基督主宰的用祂的權柄管治全地，使環境適合神所揀選的人接受祂的救恩。這也就是神審判列國的結果。